

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года.

СУББОТА,  
18 февраля 1989 года.

№ 21 (1581)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

## Советоваться с людьми

В первичной партийной организации Пуровского райисполкома состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня «О выполнении резолюции XIX партийной конференции КПСС «О гласности».

На собрании состоялся большой разговор по проблемам, требующим гласного подхода. Были отмечены многие факты упущений и недостаточной работы в этом направлении в самом исполкоме и его отделах. Отмечено, что многие обсуждаемые и решаемые здесь вопросы и намеченные мероприятия до сведения населения не доводятся, т.е. лишены гласности, предусматривающей обратную связь. В своем решении партийное собрание утвердило состав информационной группы, или группы гласности, которую возглавит председатель райисполкома А. Крылосов. Одновременно решено сообщить населению телефоны, по которым можно обращаться для получения соответствующей информации, сообщить какие-то факты.

**ЛИНИИ ПРЯМОЙ СВЯЗИ СЛЕДУЮЩИЕ:**  
по вопросам торговли и бытового обслуживания 2-17-31,  
по вопросам культуры 2-17-86,  
медицины 2-13-12,  
народного образования 2-13-33,  
финансов 2-13-32,  
работы кооперативов 2-18-84,  
социального обеспечения 2-12-11,  
учета и распределения жилищной 2-10-05,  
по общим вопросам 2-11-30, 2-10-31.

## ПЯТАЯ СВЕРХПЛАНОВАЯ

скважина передана тара совским нефтяникам с начала года буровиками Чечено-Игушского управления буровых работ. Оперативно и качественно провели все предпусковые работы бригады освоения А. Магамазова и А. Каленикова.

Это ускорение обеспечили передовые коллективы буровиков, на счету которых более двух тысяч метров горных пород, набуренных сверх плана в прошлом году и январе-феврале. С опережением графика работают сегодня бригады

вахтовиков, где мастерами Р. Суганнов, С. Мадаев, В. Колликов и Н. Черемухин.

Сдерживают движение вперед коллектива управления такие бригады, как Н. Джамалханова (более месяца переезжала на новую точку), А. Сафронова (из-за отсутствия технической воды простояла почти неделя и сейчас «минусует» более чем двести метров), Е. Базилевского (перебурив вала после осложнения скважины и отстает от графика почти на семьсот метров).

## СОЗДАВАЯ МОЩНУЮ БАЗУ

«летающие» проходчики под руководством Октябрьского управления буровых работ наращивают темпы проводки скважин.

Так, за неполных полтора месяца нового года сверх государственного заказа пробурено более 11 тысяч метров горных пород. Из тринадцати бригад лишь одна — Р. Избаева — не дотянула до плана 298 метров. Остальные работают со значительным опережением.

По праву называются скоростниками башкирские проходчики бурильщиков бригады Е. Воронцова, которые за январь-февраль записали на свой сверхплановый счет более 3,5 тысячи метров горных пород, т.е. дополнительно пробурили полторы скважины.

Вплотную к лидерам социалистического соревнования подошел коллектив опытного мастера В. Нигматуллина. Его сверхплановая проходка составила почти 3 тысячи метров. По 2 тысячи метров и больше набурили сверх плана уже в текущем году бригады Р. Сантова, С. Трофимова, З. Каюмова, Э. Энгель.

## МОЛОДЫЕ СТАРОЖИЛЫ

нашего нефтегазового региона — победители прошлого года трудового соперничества — буровики Суторминского УБР-2 стартовали в этом году не совсем удачно. Из семи бригад лишь четыре — В. Жаркова, А. Емельянова, Н. Дуларева и И. Осипова — набурили по 750—1600 метров сверх плана.

Остальных подвели проволочные переезды с куста на куст, газопроводные пласты, брак в работе.

Особенно обидно членам бригады Н. Хайдуллина, которым дорого обошлись недостатки в работе технической службы: они были вынуждены забури-

ваться вторично. Новый ствол сейчас доведен до глубины 500 метров, а не случись аварии, скважина сегодня давала бы нефть.

Но в слаче скважин барсуковским промышленникам суторминцы идут со значительным опережением — три сверхплановых уже работают на нефть. В этом заслуга, в первую очередь, бригад освоения мастеров В. Гунды и В. Протасова. И сейчас передовые коллективы трудятся по календарю первого весеннего месяца.

**А. СИВОКОНЬ,  
В. КЕДРАЧУК,  
п. Губкинский.**



Манит Север молодых. Из рассказов побывавших на нем, знают, как своеобразна его природа, как быстро приобретает здесь человек профессиональный и жизненный опыт.

Комсомолка Екатерина Лупич решила убедиться в этом сама и, похоже, не жалеет. В Тарко-Сале она приехала по комсомольской путевке после окончания ГПТУ № 10 в г. Колымия Ивано-Франковской области. Сейчас работает маляром-штукатуром в Таркосалинском СУ. И как бы не сложилась судьба Екатерины дальше, на всю жизнь останется в памяти и природа Тюменского Севера и товарищи по профессии, рядом с которыми началась ее трудовая биография.

**НА СНИМКЕ: Е. ЛУПИЧ.**

**Фото В. БОРЗЕЦОВА.**

**А. БОДУНОВ.**

## КАК ЖИВЕШЬ, КООПЕРАТИВ?

Из песни, как говорят, слов не выбросишь. Да и не надо. Надо только, чтобы эти слова перестали быть декларацией, заявлением, а стали бы реальностью. И именно в кооперативном движении сегодня формируется такой тип хозяйства. В первую очередь из людей, которые хорошо знают свое дело, но были недовольны отношением к нему и себе, как к масте-

ру, на государственном предприятии. Конечно, среди кооператоров существуют силы, использующие благоприятствование в исключительно корыстных целях, но не они делают погоду. Поэтому и речь пойдет о других, за кем будущее кооперативного движения, о людях умеющих и работающих на благо себе и, конечно, нам.

(после злополучного собрания прединфарктное состояние уложило его туда), решил стать хозяином своим руками и творческим планам. В наших условиях это значит организовать кооператив. Что Щербаков и сделал.

Для этого у него, кроме желания, были и другие основания. Валерий Никандрович владел основными строительными спе-

Они все одновременно и станочники, и плотники, и столяры. Никто их не подгоняет, сами себе хозяева, члены кооператива распределяют силы и время соответственно обстановке.

Кроме своей основной деятельности, кооператив подрабатывает, выполняя аварийно-ремонтные работы и подготовку зданий к зиме. Создана под это бригада из шести человек (они заключили трудовой договор с кооперативом), взят под ряд на эти работы у райисполкома, больницы и других организаций.

Сегодня Валерий Никандрович, если судить по расположению его духа, жизнью доволен. Он занят делом, которое знает и умеет выполнять. Рядом с ним — единомышленники. Руководство РСУ поддерживает кооператив и раздает его планы на завтра. А они конкретны и реализация их, уверен Щербаков, не за горами.

К осени «Стройдеталь» возьмет в аренду новый столярный цех, заработанные к этому времени деньги позволят оснастить его техникой, достаточной для развития производства кооператива, штат которого предполагается увеличить до 16 человек. Построят по своему проекту теплицу, в которой будут выращивать, например, зеленый лук. Начнут выпуск садовых домиков, безосадочных, с утеплителем, полезной площадью в 20 квадратных метров...

Встречая на улицах Тарко-Сале Щербакова, я теперь узнаю его издали. По уверенной скорой походке человека, который хорошо знает, куда и зачем он идет, не забывая при этом — откуда...

**А. ОРЛОВ.**

## ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ, КАК ХОЗЯИН...

кооператива «Стройдеталь» Валерия Никандровича Щербакова, похоже, «вздорный» характер.

Несколько месяцев назад рабочее собрание той организации, где он трудился прорабом, оказало Щербакову неверие. Он был вынужден уволиться. Его рационализаторские предложения и не нашли поддержки в коллективе, более того, вызвали раздражение. А когда он исключил из калькуляции такие виды работ, которые не производились, но оплачивались, как говорится, чаша терпения переполнилась...

Начальник был удивлен тем, что план выполняется, а рабочий — 280 рублями прямого заработка, — с горечью вспоминает Щербаков. — Никто, ни другой не хотели работать по-новому, с выдумкой, а значит и больше получать. Их устраивало положение дел.

Но это не устраивало самого Валерия Никандровича. И как только он выписался из больницы

альностями, существовали кое-какие сбережения, позволившие обойтись на первых порах (аренда помещения, покупка инструмента). Начальник Таркосалинского участка Николай Александрович Авдеев, а при этой организации и создавался кооператив, сталкивался по работе с Щербаковым, знал и сочувствовал его намерениям; нашлись рядом и люди, захотевшие попробовать себя в новом деле. В результате родился в районе еще один кооператив — «Стройдеталь».

Чем он занимается? Перерабатывает отходы, так называемую неделовую древесину, и пускает их в дело. Это оконные рамы, дверные коробки и другие заготовки для работы.

Каковы результаты? В январе, например, передано заказчику, тому же ремонтно-строительному участку, около 30 тысяч погонных метров заготовок и претензий к качеству пока нет. Кто работает? Шесть человек, включая председателя, трудятся на четырех станках столько времени, сколько считают нужным.





